

代表委员风采

包拯剑:情系民生福祉 深耕未来乡村

记者 郑召隆



包拯剑整理建议

【代表名片】
包拯剑,县人大代表、紫港街道渣滩湾村党支部书记、村委会主任

【履职手记】

日前,记者见到包拯剑的时候,他正在就渣滩湾村未来乡村建设征集村民建议。作为一名人大代表,包拯剑十分关心村庄发展,建民宿,拉投资,促共富,渣滩湾村的建设一年更比一年强,村庄也成为浙江省级未来乡村。

“这三年,渣滩湾村开展了庭院整治、‘一米菜园’等美丽乡村建设工作,村庄风貌不断提档升级。”包拯剑告诉记者,依托未来乡村建设,村里引入衢州腾云文化旅游发展有限公司,统一改造精品民宿43间、床位103个,打造民

宿集中村,设置管家岗、餐饮岗、环卫岗等多个工作种类,直接带动村民在“家门口”就业增收。

火车跑的快,全靠车头带。作为村庄的带头人,包拯剑积极探索村集体增收新路径。“民宿建好了,客人引来了,怎么能把客人留下,成为了村庄新的发展难题。”包拯剑说,眼下,他正在积极对接运营团队,将收集到的建议一一记录,准备在县两会上提交。“我们希望能争取到相关政策扶持,助力未来乡村建设,发展壮大集体经济。”包拯剑说。

除冰保通行



图为自动撒盐机在积雪路段撒盐融雪

本报讯(通讯员 祝心艺 汪潇)1月24日,雪后天晴,我县境内城际、城市、城乡公交班线已恢复正常班次,但仍有不少路段出现路面凝冻和结冰情况,县交通运输局安排工作人员采取“机械+人工”相结合方式开展除雪、除冰作业。

“目前,我县部分山区路段如新七线(新昌至七里)、新白线(新桥至白马)、淳江线(淳安至将江山)等由于气温低,依然存在路面结冰、积雪未化的情况。除冰融雪,保障道路安全畅通是目前最重要的工作。”道路养护队伍负责人王升说。由于气温波动,路面反复结冰,给铲雪工作带来了极大困难,道路养护队伍利用多功能除雪车、自动撒盐机等设备提高工作效率,同时加大道路巡查力度,确保道路安全畅通,全力做好抗冰雪扫尾工作。

廖慧忠:聚焦“幸福食堂” 办好老年“食”事

记者 邹建辉



廖慧忠(右一)与老人交谈

【委员名片】
廖慧忠,县政协委员、阳光志愿者协会会长

【履职手记】
作为阳光志愿者协会会长,廖慧忠

一直关注社会弱势群体的生活,特别是空巢、留守、独居老年群体用餐问题,大力推进“幸福食堂”建设,推动相关政策和措施落地。

1月23日上午10点,天马街道金川社区“幸福食堂”里的工作人员已经开始紧张忙碌起来,切菜、烧汤、蒸饭……他们要根据当天就餐的老人数量,准备好所有食材。临近饭点,结伴而行前来“约饭”的老年人们互相寒暄着,讨论午餐该吃点什么。在城区百姓餐馆里,老人们在工作人员的帮助下完成登记,领取了2至4元的抵金券用于支付餐费。“在家里天天就是喝粥,这里每天的菜品都不同,味道也很好,我天天都

来吃。”80岁老人宋水太说。

目前,阳光志愿者协会经营着11家“幸福食堂”,在城区百姓餐馆和星球捌号快餐店还设置了助餐点,每日就餐人数约800人次。但在实际运营中,廖慧忠发现,多数“幸福食堂”也存在着就餐人数偏少、运营压力较大等情况。廖慧忠打算在今年县两会上提出建议,赢得更多社会关注和部门支持,让“幸福食堂”能够惠及更多弱势群体。“希望多部门联动,共同维持‘幸福食堂’运营,满足老年人多样性需求,让老人享受来自社会各界的关怀。”廖慧忠说。

我县启用文物安全网格管理平台

本报讯(记者 郑召隆)1月24日上午,我县启用文物安全网格管理平台,将全县各级文物保护单位日常巡查工作列入县重点场所安全网平台管理,形成政府主导、社会广泛参与的文物安全管理新格局。

现场还举行了文物管理业务培训会,围绕建立文物安全网格管理的意义、文物安全网格员巡查管理办法和考核机制等方面作了工作部署。

乘客落单服务区 高速交警温情护送

本报讯(通讯员 汪敏 刘楚)1月22日,因大雪天气路面积雪冰冻严重,衢州高速交警一大队民辅警全员在路面进行交通管控、疏导交通、处理事故。21时许,指挥中心发布指令,在杭向后坞服务区有2名落单乘客需要救助。

正在附近进行大雪冰冻预警的民警汪敏接到指令后,驾车快速赶往停车

区。经了解,乘客丰某和罗某坐大巴从老家准备返回杭州,想在服务区休息了一会,出来后却发现大巴车已经离开。两人既没有驾驶员电话又想不起车牌号,这才打了报警电话求助。了解情况后,民警帮助乘客拿好行李,护送两人安全到达宾馆,这才返回岗位继续执勤。

高速交警提醒:人员在服务区、停车区发现自己所乘坐的车辆丢失,应在安全区域内寻找,不得步入高速公路主线,若寻找未果应及时拨打12122求助电话。车辆在服务区、停车区休息时,驾驶人应当交待下车乘客车辆停留时间,并做到上车后及时清点人数,以防中途落客等情况发生。

银行降低融资成本 助力企业减负

本报讯(记者 刘灵雁 占振宇)“这笔资金就是‘及时雨’,极大地缓解了我们的压力,让我们能安心生产。”日前,浙江酷普家居有限公司财务经理占小庆欣喜相告。

浙江酷普家居有限公司是一家主要生产户外家居、室内家纺、电热家纺等为主的企业。从2023年3月投产运行后,订单量猛增,原先引进的生产线已处于满负荷状态,急需新建厂房,引进设备,满足生产需求。由于需要大量的资金投入,企业出现了暂时性的资金流转困难。就在企业发愁时,常山农商银行向他们介绍了“无还本续贷”业务,让他们吃下了一颗“定心丸”。

“给我们减轻了一些资金的压力,帮助我们能够按时交货,维护了企业的

信誉。”占小庆说,公司用该笔资金购置了一批设备和原材料,目前,各条生产线有序运转,现正加足马力忙生产赶订单。2024年订单量已经排到了11月,预计2024年销售额可达1.2亿元。

近年来,针对民营中小企业遇到的流动资金压力,常山农商银行推出“无还本续贷”金融产品,缓解中小企业的还款压力,降低企业融资成本,有效满足中小企业融资需求。相比传统“到期必须还本才能再贷”的做法,“无还本续贷”业务是在企业原贷款利息正常归还的前提下,在原流动资金贷款到期前,银行以“续贷”为主要手段,与企业签订新的借款合同和担保合同,通过发放新贷款结清已有贷款的形式,允许小

微企业客户无需还本,继续使用贷款资金。而这项“无还本续贷”普惠金融业务也是我县深入推进营商环境优化升级“一号改革工程”的重要举措。

“我们通过落实‘无还本续贷’政策,推广续贷通产品,持续为企业提供足额、便捷、优惠的金融服务,加大对小微企业资金支持。”常山农商银行定阳支行副行长万亮介绍,2023年,银行累计为小微企业办理无还本续贷业务721户,周转贷款资金24.49亿元,节省融资成本2200余万。

打造营商环境 最优县
全省一流 全市前列

2023年度常山最有影响力的十件事揭晓

本报讯(记者 江琪)近日,我县组织开展2023年常山最有影响力的事征集评选活动,受到广大市民朋友及网友的热切关注。

根据综合投票及评选,《“一只胡柚带富一方百姓”演绎新篇章》《首届中国乡村振兴品牌大会成功举办》《龙潭水库成功入选省重点预安排项目库》《教育工作再攀新高“优学常山”名片持续擦亮》《创成“四好农村路”全国示范县》《省示范文明县城高位创成》《时隔五年再夺“大禹鼎”》《成功晋升全省首批“二星平安金鼎”》《公务餐改革试点全省推广》《打响“早上好”头雁队伍品牌》10件大事被列为2023年常山最有影响力的事。



扫码查看详细内容